MB141 — 6. cviceni
Skalarni soucin

Martin Cadek

Jarni semestr 2020



Priklad 1. Najdéte ortonormaini bazi podrostoru @
S=[(1,2,-1,3,1), (5,2,-1,7,1), (2,—1,2,—4,-2)] Cc RS.
jestlize prostor R® bereme se standardnim skalarnim

soucinem.
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Priklad 1. Najdéte ortonormalni bazi podrostoru
S=1[(1,2,-1,3,1), (5,2,-1,7,1), (2,-1,2, -4, -2)] C RS,

jestlize prostor R® bereme se standardnim skalarnim
soucinem.
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Priklad 1. Najdéte ortonormalni bazi podrostoru @
S=[(1,2,-1,3,1), (5,2,-1,7,1), (2,-1,2,-4,-2)] C R>.

jestlize prostor R> bereme se standardnim skalarnim

soucinem.
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Pfiklad 2. V R* se standardnim skalarnim souéinem najdéte @
ortogonalni doplnék podprostoru

M=I(1,2,-1,-3,3), (1,-2,3,1, -1)].
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B
Priklad 2. V R® se standardnim skalarnim souc¢inem najdete @
ortogonélm’ doplnék podprostoru

_[(1 2,—-1,-3,3), (1,-2,3,1,—1)].
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A
Priklad 3. Spoctéte kolmou projekci vektoru O
u=(2,11,-3,—-4,7) do podprostoru M a jeho ortogonélniho
dopliiku M+ z pfedchoziho pfikladu.
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Priklad 3. Spoctéte kolmou projekci vektoru
u=(2,11,-3,—4,7) do podprostoru M a jeho ortogonalniho
doplitku M- z pfedchoziho piikladu.
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Priklad 3. Spoctéte kolmou projekci vektoru @
u=(2,11,-3,—4,7) do podprostoru M a jeho ortogonalniho
dopliku M+ z pfedchoziho piikladu.
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Priklad 4. Necht ¢ : R3 — R3 je kolmé projekce na rovinu
2x1 — Xo + 2x3 = 0. Najdéte matici A tvaru 3 x 3 takovou, ze v

X1
souradnicich standardni baze je p(x) = Ax = A (xz) :
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Priklad 4. Necht ¢ : R® — R? je kolma projekce na rovinu
2xy — X2 + 2x3 = 0. Najdéte matici A tvaru 3 x 3 takovou, Ze v

souradnicich standardni baze je ¢(x) = Ax = A (2) :
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Priklad 4. Necht ¢ : R® — R3 je kolmé& projekce na rovinu @
2X1 — Xo + 2x3 = 0. Najdéte matici A tvaru 3 x 3 takovou, Ze v

At ([p(}zJ /Mm%ﬁm& S, Cf/é{)
255 pla) ) & ot - (6’2 R
(o (W Ngotlere PR CL 65 @ (L)
oo/ e (40_1 O - .«/<024 027 ~
21 2] 00O O-1491-207
| g9 0 -9 9 0 -9 9 00| & 2"
(@-—Z 422;/ L[ 093 15 0188 0502 g
%_25_425‘ Dog | -4 z & @Oé’rwz‘fzs

‘ (98,) = ($52,-4), @[92,) = (2/8[2)/5//%3) (-4,2,5)

EX@%@J> = [572/ 4‘>/ g/ﬂ/€z>~/{[z &2) CF/ZJ> ﬁ[-%ZLS)

4%/}@%@%@ /4-—5(%;/4‘>.
2

Z
5



Priklad 5. Zjistéte jakou geometrickou transformaci popisuje @

-1 -2 2
zobrazeni o(x) = Bx,kde B=1 -2 2 1].
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Priklad 5. Zjistéte jakou geometrickou transformaci popisuje

-1 -2 2
zobrazeni ¢(x) = Bx, kde B = % (—2 2 1) .
2 1 2
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Piiklad 5. Zjistéte jakou geometrickou transformaci popisuje @

-1 -2 2
zobrazeni ¢(x) = Bx, kde B = % (—2 2 1) .
2 1 2
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Priklad 6. Zjistéte jakou geometrickou transformaci popisuje @

0 V2 -2
zobrazeni p(x) = Cx,kde C=1 [ —v/2 1 1 .
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Priklad 6. Zjistéte jakou geometrickou transformaci popisuje @
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Piiklad 6. Zjistéte jakou geometrickou transformaci popisuje
0 V2 —V2

zobrazeni ¢(x) = Cx, kde C = % (—\/§ 1 1 )
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